



ДОЛЖНОСТЬ, ЧЕСТЬ, ОТЧЕТСТВО!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

22 января 2021 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 2 (19819)

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

19 января 2021 г. № 20 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые учёные, конструкторы и специалисты оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны!

21 января в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День инженерных войск.

Созданная в 1701 году по указу Петра I инженерная школа положила начало герояической летописи войск, которые на протяжении всего этого времени неизменно демонстрируют верность Отчизне, мужество и самоотверженность.

В годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов подвиги и ежедневный ратный труд военных инженеров в немалой степени способствовали достижению Победы над немецко-фашистскими захватчиками. На протяжении своей славной истории военные инженеры не раз подтверждали своё мастерство, преданность воинскому долгу и присяге, в самых сложных условиях боевой обстановки с честью выполняли возложенные на них ответственные задачи.

Сегодня личный состав инженерных войск продолжает славные традиции предшественников, постоянно совершенствуя боевую выучку, успешно осваивая новые виды вооружения и военной техники, вносит весомый вклад в борьбу с международным терроризмом, проявляя высокий профессионализм, решительность и отзывчивость в ходе гуманитарных миссий, во время ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Уверен, что инженерные войска и впредь будут активно способствовать укреплению обороноспособности нашей Родины.

Поздравляю всех с праздником, благодаря за верную службу и добросовестный труд!

Желаю крепкого здоровья,

счастья, благополучия, новых успехов на благо России!

Министр обороны
Российской Федерации
генерал армии
Сергей Шойгу



И В ОГОНЬ, И В ВОДУ

Олег СУРОВИЦЕВ

21 января инженерным войскам исполнилось 320 лет.

Свою историю они ведут от Указа Петра I от 21 января 1701 года о создании Школы пушкарского призыва в Москве. В этой школе готовили офицеров артиллерии и военных инженеров, которых комплектовали минёрными подразделениями регулярной армии. В 1712 году Пётр I приказал выделить инженерную школу в самостоятельное учебное заведение и расширить его, а в 1719 году - создать Санкт-Петербургскую инженерную школу. С 1722 года в Табеле о рангах офицеров инженерных войск стали числить на ранг выше коллег из пехоты и кавалерии.

С тех пор инженерные войска принимали участие во всех войнах по защите Отечества. Знания, мужество и отвага военных инженеров были по достоинству оценены современниками во время Отечественной войны 1812 года, обороны Севастополя в 1854 - 1855 годах, русско-японской войны 1904 -

1905 годов, Первой и Второй мировой войн. Только в годы Великой Отечественной войны более 100 тысяч военных инженеров были награждены орденами и медалями, свыше 600 военнослужащих инженерных войск удостоены высокого звания Герой Советского Союза, 294 стали полными кавалерами ордена Славы, 266 соединений и воинских частей и подразделений различного назначения. В том числе инженерно-разведывательных, инженерно-сапёрных, штурмовых, инженерно-дорожных, понтонно-мостовых, перевоально-десантных, инженерно-маскировочных, инженерно-технических, полевого водоснабжения, разграждения, заграждения и других.

Инженерные войска сыграли важную роль в обеспечении боевых действий наших подразделений в Афганистане, в разрешении конфликтов в Республике Таджикистан, Приднестровском регионе, Республики Молдова, Абхазии, миротворческих операций в Боснии, Герцеговине, Косово, разминирования населённых пунктов в Сирийской Арабской Республике. Кроме того, военные инженеры участвовали в ликвидации последствий различных стихийных бедствий и техногенных катастроф на всей территории нашей страны. Значительный вклад они внесли в

ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Инженерные войска Восточного военного округа продолжают славные боевые традиции предыдущих поколений и с честью выполняют стоящие перед ними задачи. Организационно они состоят из соединений, воинских частей и подразделений различного назначения. В том числе инженерно-разведывательных, инженерно-сапёрных, штурмовых, инженерно-дорожных, понтонно-мостовых, перевоально-десантных, инженерно-маскировочных, инженерно-технических, полевого водоснабжения, разграждения, заграждения и других.

Без участия специалистов этих войск не проходит ни одно командно-штабное или тактическое учение соединений и воинских частей ВВО. Они осуществляют инженерную разведку «противника», местности и объектов; введение фортификационных сооружений; устройство полевых жилых, хозяйственных, медицинских сооружений для размещения войск; оборудование инженерных заграждений; производство взрывных работ; разминирование местности и объектов; подготовку и содержание путей движения войск; оборудование и содержание переправ на водных преградах; добычу и очистку воды в полевых условиях и другие. Особую похвалу инженерные войска ВВО заслужили по итогам манёвров «Восток-2018».

Военные инженеры ВВО показывают неизменно высокие результаты и в ходе Всеармейских соревнований. Они становились участниками, призёрами и победителями конкурсов «Безопасный маршрут», «Открытая вода», «Инженерная формула» и «Инженерный натиск». А ещё они проводят работы по обнаружению и обезвреживанию боеприпасов и взрывоопасных предметов, осуществляют рекультивацию земель в местах дислокации бывших военных гарнизонов, оказывают помощь населению во время паводков на дальневосточных реках. Так же военные инженеры ВВО принимали участие в создании парка «Патриот» в Приморье на острове Русский.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

3-я стр.



В новый год
с новыми
задачами

4-я, 5-я стр.



Ко Дню
инженерных
войск

6-я стр.



В целях
пожарной
безопасности

8-я стр.



70 лет
сражений
и побед



ВАЖНЕЕ - ДУХОВНАЯ РАБОТА НАД СОБОЙ

Петр АСАНОВ

В войсках Восточного военного округа прошло празднование Крещения Господня или Богоявление. Русской православной церковью при поддержке командования ВВО для верующих военнослужащих и членов их семей 19 января традиционно были организованы праздничные богослужения по всему Дальнему Востоку и Забайкалью. В частности, в Хабаровском крае литургия со-

стоялась при домовом воинском храме святого великомученика Димитрия Солунского. Наш корреспондент смог понаблюдать за процессом приготовления к празднику в отдельной мотострелковой бригаде, где командиром подполковник Азатбек Омурбеков.

2

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Ольга КАПШЫК

Свой десятилетие отметила дислоцированная в Амурской области отдельная бригада материально-технического обеспечения Восточного военного округа.

Этот праздничный день начался с построения на плацу, выноса боевого знамени части, торжественного марша и строевого исполнения песни. Затем в клубе соединения был зачитан праздничный приказ, а лучших военнослужащих наградили грамотами, ценными подарками и медалями. Свои музыкальные номера дарили личному составу творческие коллективы Белогорского гарнизона. Пряятный бонус в копилку праздничных эмоций внесли члены общественной организации «МотоПатриот», воссоздавшие совместно с военнослужащими части реконструкцию одного из эпизодов Сталинградской битвы.

День получился по-настоящему праздничным. И командир бригады полковник Николай Пономарёв своего удовлетворения от его проведения не скрывал. Есть чем гордиться комбригу! На



2

А

А